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Câu 1: Độ lớn cảm ứng từ tại tâm một dòng điện tròn

A. tỉ lệ nghịch với diện tích hình tròn.


B. tỉ lệ với chiều dài đường tròn.

C. tỉ lệ với diện tích hình tròn.



D. tỉ lệ với cường độ dòng điện.
Câu 2: Hằng số phóng xạ [image: image1.wmf]l

 và chu kì bán rã T liên hệ với nhau bởi hệ thức nào sau đây?
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Câu 3: Khi nói về sóng âm, phát biểu nào sau đây là sai?

A. Sóng âm truyền được trong các môi trường rắn, lỏng và khí.

B. Sóng âm trong không khí là sóng ngang.

C. Sóng âm trong không khí là sóng dọc.

D. Ở cùng một nhiệt độ, tốc độ truyền sóng âm trong không khí nhỏ hơn tốc độ truyền sóng âm trong nước.
Câu 4:  Khi nói về một hệ dao động cưỡng bức ở giai đoạn ổn định, phát biểu nào dưới đây là      sai? 

    A. Tần số của hệ dao động cưỡng bức bằng tần số của ngoại lực cưỡng bức. 

    B. Tần số của hệ dao động cưỡng bức luôn bằng tần số dao động riêng của hệ. 

    C. Biên độ của hệ dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của ngoại lực cưỡng bức. 

    D. Biên độ của hệ dao động cưỡng bức phụ thuộc biên độ của ngoại lực cưỡng bức. 

Câu 5: Hiện tượng bứt electron ra khỏi kim loại, khi chiếu ánh sáng kích thích có bước sóng thích hợp lên kim loại được gọi là


A. hiện tượng bức xạ.

B. hiện tượng phóng xạ.


C. hiện tượng quang dẫn.

D. hiện tượng quang điện.

Câu 6:  Dùng thuyết lượng tử ánh sáng không giải thích được


A. hiện tượng quang – phát quang.
     B. hiện tượng giao thoa ánh sáng.


C. nguyên tắc hoạt động của pin quang điện.
     D. hiện tượng quang điện ngoài.

Câu 7: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U và tần số góc 
[image: image6.wmf]w

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch là 
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Câu 8: Véctơ cường độ điện trường 
[image: image11.wmf]®

E

đặt trong điện trường:


A. cùng chiều với lực 
[image: image12.wmf]®

F

 tác dụng lên một điện tích thử.


B. ngược chiều với lực 
[image: image13.wmf]®

F

 tác dụng lên một điện tích thử.


C. cùng chiều với lực [image: image14.wmf]®

F

 tác dụng lên một điện tích thử dương.


D. cùng chiều với lực [image: image15.wmf]®

F

 tác dụng lên một điện tích thử âm.

Câu 9:  Phát biểu nào sau đây là đúng ?

A. Ánh sáng đơn sắc là ánh sáng bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


B. Ánh sáng trắng là hỗn hợp của vô số ánh sáng đơn sắc có màu biến thiên liên tục từ đỏ đến tím.


C. Chỉ có ánh sáng trắng mới bị tán sắc khi truyền qua lăng kính.


D. Tổng hợp các ánh sáng đơn sắc sẽ luôn được ánh sáng trắng.

Câu 10: Bức xạ hồng ngoại là bức xạ điện từ

A. đơn sắc, có màu hồng. 



B. có bước sóng nhỏ hơn 380 nm.

C. có bước sóng lớn hơn 0,76µm đến cỡ mm.
D. đơn sắc không có màu, ở ngoài vùng đỏ.
Câu 11: Độ cao của âm

A. là một đặc trưng sinh lí của âm.
          B. vừa là đặc trưng vật lí, vừa là đặc trưng sinh lí của âm.

C. là một đặc trưng vật lí của âm.
          D. là tần số âm.
Câu 12:  Để phân loại sóng ngang và sóng dọc người ta dựa vào


A. phương dao động và phương truyền sóng.
B. năng lượng sóng và tốc độ truyền sóng


C. phương truyền sóng và tần số sóng.

D. tốc độ truyền sóng và bước sóng.

Câu 13: Một vật dao động điều hòa với tần số góc [image: image16.wmf]w

. Chu kì dao động của vật được tính bằng công thức
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Câu 14:  Điện áp 
[image: image21.wmf]u1412100t
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(V) có giá trị hiệu dụng bằng

    A. 141 V.
 B. 200 V.
     C. 100 V.
         D. 282 V.
Câu 15: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc 
[image: image22.wmf]w

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image23.wmf]R

 và cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image24.wmf]L

 mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là
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Câu 16: Trong mạch điện xoay chiều chỉ chứa tụ điện, cường độ dòng điện tức thời 

A. ngược pha với điện áp tức thời.

B. cùng pha với điện áp tức thời.

C. trễ pha
[image: image29.wmf]2
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so với điện áp tức thời.

D. sớm pha
[image: image30.wmf]2
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so với điện áp tức thời.
Câu 17:  Hạt nhân 
[image: image31.wmf]226
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 biến đổi thành hạt nhân 
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A. ( và (-.
B. (-.
C. (.
D. (+.

Câu 18: Sóng điện từ FM của kênh VOV3 phát bởi Đài tiếng nói Việt Nam có tần số là 102,7 MHz. Lấy 
[image: image33.wmf]8
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 trong chân không, sóng điện từ này có bước sóng bằng

    A. 308,10 m.

B. 0,34 m.

C. 2,92 m.

D. 3,00 m.

Câu 19: Trong mạch dao động LC lí tưởng có dao động điện từ tự do thì


A. năng lượng điện trường tập trung ở cuộn cảm. 


B. năng lượng điện trường và năng lượng từ trường luôn không đổi.


C. năng lượng từ trường tập trung ở tụ điện.

D. năng lượng điện từ của mạch được bảo toàn.

Câu 20: Một con lắc lò xo gồm một vật nhỏ khối lượng m và lò xo có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với tần số góc là

A. 2π[image: image34.wmf]k
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B. 2π[image: image35.wmf]m
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Câu 21: Số prôtôn có trong 27 gam 
[image: image38.wmf]27
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 xấp xỉ là

A. 88,26.1023.
B. 68,26.1023.
C. 98,26.1023.
D. 78,26.1023.
Câu 22: Một vật dao động cưỡng bức do tác dụng của ngoại lực [image: image39.wmf]F0,5cos10t
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 (F tính bằng N, t tính bằng s). Vật dao động với

A. tần số 5 Hz.
B. biên độ 0,5 m. 
C. chu kì 2 s.
     D. tần số góc 10 rad/s. 
Câu 23: Cho giới hạn quang điện của các kim loại: Ag, Cu, Zn, Na có giá trị lần lượt là: 0,26 µm; 0,30 µm; 0,35 µm; 0,5 µm. Nếu chiếu bức xạ có bước sóng 0,4 µm vào thì có thể làm bật electron ra khỏi 

A. Cu và Zn.
B. Cu, Zn, Ag.
C. Na.
D. Ag.
Câu 24: Chiết suất của nước đối với các ánh sáng đơn sắc màu lục, màu đỏ, màu lam, màu tím lần lượt là 
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 . Sắp xếp theo thứ tự giảm dần các chiết suất này là
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Câu 25: Một nguồn phát sóng cơ theo phương trình
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(cm). Biết dao động tại hai điểm gần nhau nhất trên cùng một phương truyền sóng cách nhau 0,5 m có độ lệch pha là [image: image46.wmf]3

p

. Tốc độ truyền của sóng đó là 

A. 1,5 m/s.
B. 2,0 m/s.
C. 1,0 m/s
D. 6,0 m/s.
Câu 26: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto gồm 4 cặp cực (4 cực nam và 4 cực bắc). Để suất điện động do máy này sinh ra có tần số 50 Hz thì rôto phải quay với tốc độ

A. 75 vòng/phút.
B. 750 vòng/phút.
C. 25 vòng/phút.
D. 480 vòng/phút.
Câu 27: Một mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động 
[image: image47.wmf]E

và điện trở trong r, mạch ngoài có điện trở  R. Gọi I là cường độ dòng điện trong mạch và U là hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện. Hiệu suất của mạch không tính bởi biểu thức nào dưới đây ? 
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Câu 28: Một mạch dao động điện từ LC gồm cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L không đổi và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Biết điện trở của dây dẫn là không đáng kể và trong mạch có dao động điện từ riêng. Khi điện dung có giá trị C1 thì tần số dao động riêng của mạch là f1. Khi điện dung có giá trị C2 = 4C1 thì tần số dao động điện từ riêng trong mạch là 

A. f2 = 4f1
B. f2 = f1/2
C. f2 = 2f1
D. f2 = f1/4.

Câu 29: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là 
[image: image52.wmf]1
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. Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp một điện áp xoay chiều 
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 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 

A. 
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Câu 30: Trong thí nghiệm Y-âng, vân tối thứ nhất xuất hiện ở trên màn tại các vị trí cách vân sáng trung tâm là


A. i/4
B. i/2
C. i
D. 2i

Câu 31: Đoạn dây dẫn dài 10 cm mang dòng điện 5 A đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ 0,08 T. Đoạn dây đặt vuông góc với các đường sức từ. Lực từ tác dụng lên đoạn dây là

    A. 0,09 N.
            B. 0,05 N.
  C. 0,04 N.


    D. 0 N.

Câu 32: Một sóng cơ học lan truyền dọc theo một đường thẳng với biên độ sóng không đổi có phương trình sóng tại nguồn O là [image: image60.wmf](
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 cm. Một điểm M cách nguồn O bằng [image: image61.wmf]1/6

bước sóng, ở thời điểm [image: image62.wmf]t0,5
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 có li độ 3 cm. Biên độ sóng A là


A. 2 cm

B. 6 cm

C. 4 cm

D. 3 cm

Câu 33: Một con lắc đơn đang dao động điều hòa với biên độ góc 
[image: image63.wmf]0

a

 tại nơi có gia tốc trọng trường là g. Biết lực căng dây lớn nhất bằng 1,02 lần lực căng dây nhỏ nhất. Giá trị của 
[image: image64.wmf]0

a

 là

A. 6,60.
B. 9,60.
C. 3,30.
D. 5,60.
Câu 34: Chuyển động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương. Hai dao động này có phương trình lần lượt là [image: image65.wmf]1
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 cm. Độ lớn vận tốc của vật ở vị trí cân bằng là

A. 100 cm/s. 
B. 10 cm/s.
C. 80 cm/s.
D. 50 cm/s. 
	[image: image122.wmf](
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Câu 35: Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có tần số[image: image67.wmf]Hz

50

. Hình vẽ bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch theo thời gian t. Khi giá trị cường độ dòng điện tức thời qua mạch bằng 3 A thì độ lớn điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch bằng
	



A. 220 V.
B. 
[image: image68.wmf]2
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V.
C. 110 V.
D. 
[image: image69.wmf]2
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Câu 36: Khi truyền trong chân không, ánh sáng đỏ có bước sóng  λ1  = 720 nm, ánh sáng tím có bước sóng λ2  = 400 nm. Cho hai ánh sáng này truyền trong một môi trường trong suốt thì chiết suất tuyệt đối của môi trường đó đối với hai ánh sáng này lần lượt là n1 = 1,33 và n2 = 1,34. Khi truyền trong môi trường trong suốt trên, tỉ số năng lượng của phôtôn có bước sóng λ1  so với năng lượng của phôtôn có bước sóng λ2  bằng 

    A. 
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  C. 
[image: image72.wmf]133

134

×

           

D. 
[image: image73.wmf]134

133

×

 

Câu 37: Một con lắc lò xo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng k = 25 N/m một đầu được gắn với hòn bi nhỏ có khối lượng m = 100 g. Khi vật đang ở vị trí cân bằng, tại thời điểm t = 0 người ta thả cho con lắc rơi tự do sao cho trục lò xo luôn nằm theo phương thẳng đứng và vật nặng ở phía dưới lò xo. Đến thời điểm t1 = 0,11 s thì đầu trên của lò xo được giữ cố định. Lấy g = 10
[image: image74.wmf]»

 m/s2. Bỏ qua ma sát, lực cản. Tốc độ của hòn bi tại thời điểm t2 = t1 + 0,1s gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 60 cm/s.

B. 100 cm/s.


C. 90 cm/s.


D. 120 cm/s.

Câu 38: Tại thời điểm t = 0, đầu O của một sợi dây đàn hồi căng ngang bắt đầu dao động theo phương vuông góc với sợi dây với tần số f = 2 Hz, sóng lan truyền trên dây với tốc độ 24 cm/s. Coi biên độ dao động của các phần tử trên dây là như nhau. Gọi M và N là hai điểm trên dây cách O lần lượt 6 cm và 9 cm. Không tính thời điểm t = 0, kể từ khi O dao động, thời điểm ba điểm O, M, N thẳng hàng lần thứ 2 là

A. 0,387 s.


B. 0,463 s.


C. 0,500 s.


D. 0,375 s.

Câu 39: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khe hẹp S phát ra đồng thời ba bức xạ đơn sắc có bước sóng là (1 = 0,42(m, (2 = 0,56(m và (3 = 0,63(m. Trên màn, trong khoảng giữa hai vân sáng liên tiếp có màu giống màu vân trung tâm, nếu hai vân sáng của hai bức xạ trùng nhau ta chỉ tính là một vân sáng thì số vân sáng quan sát được là


A. 21. 
    B. 23.
       C. 26.
        D. 27.

Câu 40: Cho mạch điện xoay gồm cuộn dây có 
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  mắc nối tiếp với tụ điện C. Đặt vào hai đầu mạch điện áp 
[image: image76.wmf]2(

uUcost

)(V).

=w

 Khi 
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 thì điện áp trên tụ điện đạt giá trị cực đại 
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 Khi C = 2,5C1 thì cường độ dòng điện trễ pha một góc 
[image: image79.wmf]4
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 rad so với điện áp hai đầu đoạn mạch. Giá trị của U là

A. 
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C. 
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Câu 31: Có 
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Câu 32: Phương trình dao động tại điểm M là [image: image83.wmf]M
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Tại thời điểm [image: image84.wmf]M
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Câu 33:  
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Câu 34:  Vì hai dao động điều hòa này ngược pha ( A=4-3=1 ( Vmax=A.ω =10cm/s 
Câu 35:   Có:
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 EMBED Equation.3 [image: image87.wmf]u
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 vuông pha với 
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Ta có :
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Câu 36: 
Vì năng lượng của phôtôn không phụ thuộc chiết suất của môi trường.
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Câu 37: 
+ Tần số góc của hệ: 
[image: image91.wmf](
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+ Độ giãn của lò xo tại VTCB: 
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+ Ngay khi thả vật đầu tự do của lò xo sẽ co lại →  Lò xo trở về trạng thái không giãn, vật nặng rơi tự do, vận tốc của vật nặng tại thời điểm t1 = 0,11s là 
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+ Khi ta cố định đầu tự do, con lắc sẽ dao động quanh VTCB với biên độ:
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+ Ta chú ý rằng thời điểm 
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 nên con lắ sẽ tới vị trí có tốc độ 
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Câu 38:
+ 
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+ PT dao động của 3 phần tử tại 
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+ Vì O, M, N thẳng hang: 
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+ Biểu diễn dao động điều hòa bằng véctơ như hình bên, thời điểm 3 điểm O, M, N thẳng hang lần thứ 2 → u = 0 lần thứ 2.

Vậy 
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Câu 39: 

Ta có:
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Với 
[image: image105.wmf]0,1,2...
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Suy ra vân trùng đầu tiên tính từ vân trung tâm ứng với 
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Số vân trùng cục bộ 
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Câu 40: 
Khi C = C1 thì UC = UCmax  lúc đó [image: image108.wmf]ï
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[image: image112.wmf]Þ

 R = ZL - ZC2 = ZL - 0,4ZC1  (ZC2 = 0,4ZC1)
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 R = 0,5ZL 
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  ZL = 2R
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.  Vậy U = 100V .
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